

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Výzva Národního plánu obnovy

„Příspěvek na úhradu kurzu digitálního vzdělávání prostřednictvím Databáze rekvalifikací a dalšího vzdělávání“

Název komponenty	3.3. Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce
Investice	3.3.1 Rozvoj politik zaměstnanosti
Pořadové číslo výzvy programu podpory Číslo výzvy dle MS2014+	31_23_067
Druh výzvy	Průběžná
Synergické vazby výzvy	výzva nezakládá synergické vazby
Model hodnocení	Jednokolový
Datum vyhlášení výzvy	13. 6. 2023
Datum zpřístupnění žádosti o podporu v MS	28. 6. 2023
Datum zahájení příjmu žádostí o podporu	28. 6. 2023
Datum ukončení příjmu žádostí o podporu	31. 10. 2023 v 16. 00 hod.
Nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace operace	31. 10. 2025
Plánovaná alokace výzvy	2 mld. Kč Vlastník komponenty může alokaci na tuto výzvu adekvátně navýšit.
Typ podporovaných operací	Individuální projekt
Režim podpory	Podpora poskytovaná příjemci na základě této výzvy nepředstavuje veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Přehled revizí dokumentu

Revize č.	Kapitola	Strana	Předmět revize	Zdůvodnění revize	Datum platnosti revize
1	5.1 Podmínky způsobilosti výdajů	7	Odstranění textu	Z důvodu upřesnění povinností příjemce při dokladování dokumentů v rámci zpráv o realizaci projektu/žádostí o platbu byla odstraněna textace „ <i>vlastní doklady budou předloženy a kontrolovány při kontrole na místě</i> “.	16. 2. 2024

1. Úvod

Tato výzva je vyhlášena v souladu s nařízením č. 241/2021¹ v rámci implementace Národního plánu obnovy (dále jen „NPO“), komponenty 3.3 Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce, investice 3.3.1 Rozvoj politik zaměstnanosti.

2. Cíl výzvy

Výzva má za cíl více a efektivněji podpořit systémový rozvoj oblasti dalšího vzdělávání a rozvinout stranu nabídky i stimulovat stranu poptávky po dalším vzdělávání.

Cílem pilotního ověření nového nástroje aktivní politiky zaměstnanosti (dále jen „APZ“) je nalezení způsobu, jak rozšířit možnosti vzdělávání a zvýšit účast uchazečů o zaměstnání nebo zájemců o zaměstnání (dále také „uchazeč/zájemce“)² v digitálním vzdělávání v oblasti informačních technologií (dále jen „IT“) a Průmyslu 4.0 mimo rámec stávajícího systému rekvalifikací prostřednictvím zvýšení dostupnosti kurzů digitálního vzdělávání a rozšíření portfolia jeho poskytovatelů.³ Tím dojde ke zvýšení flexibility a schopnosti reagovat na aktuální i předpokládané potřeby trhu práce.

Rozšířením portfolia nástrojů APZ a tím i možnosti zapojení dalších poskytovatelů digitálního vzdělávání umožní nový nástroj podpořit rozvoj digitálních kompetencí u většího počtu osob a dosáhnout tak cílových hodnot NPO, komponenty 3.3, investice 3.3.1. Příspěvek na úhradu kurzu digitálního vzdělávání (dále jen „Příspěvek“) bude hrazen z prostředků Nástroje pro oživení a odolnost (dále jen „RRF“). Absolventi kurzů budou mít možnost pomocí získaných digitálních dovedností zlepšit své postavení na trhu práce.

Pilotní ověření bude realizováno prostřednictvím Databáze rekvalifikací a dalšího vzdělávání (dále jen „Databáze“), což je pilotně ověřované opatření APZ podle § 106 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o zaměstnanosti“). Cílem Databáze je zjednodušit pro klienty Úřadu práce ČR (dále jen „ÚP ČR“) administrativu realizace rekvalifikací a dalšího vzdělávání, tedy zvýšit přístupnost a informovanost o rekvalifikačních kurzech a kurzech dalšího (digitálního) vzdělávání. Souběžnou realizací obou výše uvedených nástrojů APZ dojde k synergickému efektu a provázání jak pilotně ověřované Databáze, tak nového nástroje APZ, tj. Příspěvku rozšiřujícího okruh poskytovatelů kurzů dalšího vzdělávání.

Příspěvek bude poskytnut osobám ucházejícím se o zaměstnání vedeným na ÚP ČR v evidenci uchazečů o zaměstnání nebo zájemcům o zaměstnání vedeným v evidenci zájemců o zaměstnání, přičemž podporované kurzy budou zaměřeny na získání a rozvoj digitálních kompetencí a kompetencí vyžadovaných digitalizovanou společností. Pokud žadatel o kurz digitálního vzdělávání není veden v evidenci uchazečů o zaměstnání či zájemců o zaměstnání, podává ÚP ČR prostřednictvím Databáze žádost o zařazení do evidence zájemců o zaměstnání společně s žádostí o Příspěvek.

¹ Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/241 ze dne 12. února 2021, kterým se zřizuje Nástroj pro oživení a odolnost.

² Uchazeč/zájemce o zaměstnání je osoba zařazená Úřadem práce ČR do evidence uchazečů a zájemců o zaměstnání podle zákona č. 435/2004 Sb. o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. Pro účely pilotního ověření nového nástroje APZ je za zájemce o zaměstnání považována taktéž osoba, která má zájem účasti na dalším vzdělávání zlepšit své postavení na trhu práce, získat nebo změnit dosavadní zaměstnání či udržet si zaměstnání stávající.

³ Účast na kurzu digitálního vzdělávání (ve smyslu tohoto nového nástroje) se nepovažuje za účast na rekvalifikaci podle zákona o zaměstnanosti.

Podpora získání digitálních dovedností má na jedné straně zvýšit přístupnost kvalifikovaných a kvalitních pracovních nabídek pro pracovníky a zajistit kvalifikovanou pracovní sílu, která je předpokladem konkurenceschopnosti, a na druhé straně zabránit nezaměstnanosti a podpořit sociální soudržnost. Jedině tak může ÚP ČR zajistit individuální přístup, efektivní poskytování dostupných a kvalitních služeb (zejména v oblasti vzdělávání a rozvoje kompetencí) a zachovat si roli hlavního realizátora politiky zaměstnanosti.

Podpora z této výzvy bude poskytována prostřednictvím ÚP ČR.

2.1 Základní ustanovení

Název poskytovatele podpory:

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (dále jen „MPSV“)

Na Poříčním právu 1/376, 128 01 Praha 2

<https://www.mpsv.cz/web/cz/narodni-plan-obnovy>

MPSV je vlastníkem komponenty NPO 3.3.

Poskytovatel podpory přijímá žádosti o podporu a provádí hodnocení a výběr projektů.

3. Věcné zaměření výzvy

Výzva je zaměřena na zvýšení adaptability pracovní síly rozvojem dovedností v digitální oblasti prostřednictvím vzdělávání v tématech digitálních dovedností IT a dovedností potřebných pro Průmysl 4.0.

Příspěvek může ÚP ČR poskytnout uchazeči/zájemci pouze v případě, že kurz bude realizován vzdělavatelem, který je v Databázi veden jako vzdělávací zařízení, které může na základě příslušných oprávnění provozovat činnost v oblasti vzdělávání. Definice poskytovatelů vzdělávání, kteří mohou vstupovat do Databáze, minimální požadavky na kvalitu poskytovatelů tohoto vzdělávání a další náležitosti spojené se vstupem a nabídkou vzdělávání v Databázi jsou specifikovány v příloze č. 5 „Podmínky pro vstup a vedení v Databázi rekvalifikací a dalšího vzdělávání“ (dále jen „Podmínky“).

V rámci pilotního ověření bude umožněno žádat o Příspěvek výhradně on-line prostřednictvím Databáze⁴. Vzhledem k tomu, že celý proces administrace tohoto nového nástroje bude probíhat on-line prostřednictvím Databáze, může o Příspěvek požádat výhradně fyzická osoba, která je schopna svoji totožnost prokázat prostřednictvím své datové schránky nebo jinou formou elektronické identifikace totožnosti.

3.1 Podporované aktivity

Podporovanými aktivitami jsou:

- **Kurz digitálního vzdělávání** – jedná se o vzdělávací kurz, který splňuje vymezení digitálního vzdělávání, nabízený vzdělávacím zařízením prostřednictvím Databáze. Digitálním vzděláváním se pro účely tohoto nového nástroje APZ rozumí soubor dovedností nutných k identifikaci, pochopení, interpretaci, vytváření, komunikování a účelnému a bezpečnému užití všech

⁴ On-line prostřednictvím Databáze bude probíhat celý proces administrace žádosti a dokládání podkladů pro Příspěvek ze strany uchazeče/zájemce a ze strany vzdělavatele.

digitálních technologií. Takovéto dovednosti souvisejí nejen s digitalizací trhu práce, resp. digitalizací pracovních činností, ale s digitalizací celé společnosti.

Digitální vzdělávání se dále dělí na dvě kategorie:

- **Rozvoj digitálních dovedností v oblasti IT** – vzdělávání, které obsahuje výhradně získání přenositelných⁵ digitálních kompetencí a IT dovedností, tj. například vzdělávání, které výhradně (či z významné části) spočívá v získání dovedností nezbytných k obsluze, tvorbě či správě softwaru, PC a počítačových sítí.
- **Rozvoj digitálních dovedností v oblasti Průmyslu 4.0** – vzdělávání, které souvisí s konceptem Průmyslu 4.0, robotizací a digitalizací práce a využívání autonomních systémů a umělé inteligence. Zpravidla se jedná o vzdělávání zaměřené na získání specifických⁶ či nepřenositelných⁷ digitálních kompetencí, jako např. schopnost obsluhovat výrobní stroje přímo ve výrobě. Rovněž se do této kategorie zařadí takové vzdělávání, kde digitální dovednosti nejsou nutně primárním cílem vzdělávání, ale osvojení si digitálních kompetencí je důležitým prostředkem pro využívání, ovládání a správu digitálních nástrojů potřebných pro výkon povolání (např. účetnictví s využitím výpočetní techniky atd.).

Definice digitálního vzdělávání a tematická uznatelnost kurzu digitálního vzdělávání může být zpřesněna akty řízení MPSV nebo jinými metodickými pokyny.

- **Povinná publicita projektu**

Blíže viz informace o způsobilosti výdajů v kapitole 5 této výzvy.

- **Evaluace projektu**

Jedná se o externě zajištěné služby řešené prostřednictvím veřejné zakázky v celkové hodnotě max. 2 mil. Kč.

Žádná činnost financovaná z této výzvy nesmí významně poškozovat environmentální cíle dle článku 17 Nařízení o Taxonomii⁸. Příjemce dotace je jako příjemce finančních prostředků z Evropské unie povinen postupovat při realizaci projektu v souladu s článkem 17 Nařízení (EU) 2020/852 a uplatňovat tak zásadu DNSH („Do Not Significant Harm“ – „významně nepoškozovat“).

3.2 Změny výzvy

Výzva může být ve všech částech upravována po schválení vlastníkem komponenty. Může se jednat např. o následující změny parametrů výzvy:

- snížit alokaci výzvy,
- změnit maximální a minimální výši celkových způsobilých výdajů,
- změnit míru spolufinancování,
- změnit věcné zaměření výzvy,

⁵ <https://portaldigi.cz/digislovník/digitalni-kompetence-prenositelne/>

⁶ <https://portaldigi.cz/digislovník/digitalni-kompetence-specificke/>

⁷ <https://portaldigi.cz/digislovník/digitalni-kompetence-neprenositelne/>

⁸ Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2020/852 ze dne 18. června 2020 o zřízení rámce pro usnadnění udržitelných investic a o změně nařízení (EU) 2019/2088.

- změnit definici oprávněného žadatele, tj. přidat nebo odebrat oprávněného žadatele,
- posun nejzazšího data pro ukončení fyzické realizace projektu na dřívější datum,
- posun data ukončení příjmu žádosti o podporu na dřívější datum,
- měnit kritéria pro hodnocení projektů.

Tyto změny je nepřípustné provádět pro žádosti o podporu, které již byly žadateli podány.

3.3 Indikátory

Pravidla týkající se indikátorů, včetně definic jednotlivých indikátorů, jsou k dispozici ve **Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce**. V žádosti o podporu žadatel uvede cílovou hodnotu (tj. hodnotu, kterou chápe jako závazek, kterého má dosáhnout díky realizaci projektu uvedeného v žádosti o podporu) k následujícím indikátorům:

Indikátory, pro které jsou stanoveny cílové hodnoty:

Kód indikátoru	Název indikátoru	Výstupový indikátor pro příjemce
00052	Počet osob, které získaly rekvalifikaci a zvýšily si kvalifikaci v oblasti digitálních dovedností (IT)	20 000 osob
00053	Počet osob, které získaly rekvalifikaci a zvýšily si kvalifikaci v dovednostech potřebných pro Průmysl 4.0	20 000 osob

Celkový součet cílové hodnoty obou indikátorů, tj. 40 000 podpořených osob, musí být dodržen. Rozpad na jednotlivé indikátory je pouze vstupním odhadem zapojení cílové skupiny, a proto za nedodržení rozpadu celkového počtu podpořených osob mezi oba indikátory nepředstavuje závazek a platí pro nedodržení dílčích hodnot (tj. hodnoty 20 000 podpořených osob na indikátor 00052 a 20 000 podpořených osob 00053) bezsankčnost.

3.4 Cílové skupiny

Cílové skupiny zahrnují uchazeče a zájemce o zaměstnání, kteří jsou zařazeni ÚP ČR do evidence uchazečů a zájemců o zaměstnání podle zákona o zaměstnanosti a jejichž cílem je zvýšit si své vzdělání v oblasti digitálních dovedností. Pro účely tohoto pilotního ověření je za zájemce o zaměstnání považována taktéž osoba, která má zájem účastí na dalším vzdělávání zlepšit své postavení na trhu práce, získat nebo změnit dosavadní zaměstnání či udržet si zaměstnání stávající. Pokud žadatel o kurz digitálního vzdělávání není veden v evidenci uchazečů o zaměstnání či zájemců o zaměstnání, podává ÚP ČR prostřednictvím Databáze žádost o zařazení do evidence zájemců o zaměstnání společně s žádostí o Příspěvek⁹.

4. Vymezení žadatelů o podporu a příjemců podpory

Pro účely této výzvy je oprávněným žadatelem Úřad práce České republiky.

⁹ V případě zájemce o zaměstnání, který podal žádost o zařazení do evidence zájemců o zaměstnání společně s žádostí o Příspěvek, je jeho vedení v evidenci zájemců o zaměstnání ukončeno na základě jeho žádosti po absolvování kurzu digitálního vzdělávání.

Úřad práce České republiky je správním úřadem s celostátní působností a je organizační složkou státu. Úřad práce České republiky byl zřízen dnem 1. 4. 2011, zákonem č. 73/2011 Sb., o Úřadu práce České republiky a o změně souvisejících zákonů. Ministerstvo práce a sociálních věcí řídí Úřad práce České republiky a je jeho nadřízeným správním úřadem.

5. Informace o způsobilosti výdajů

5.1 Podmínky způsobilosti výdajů

Základní hlediska způsobilosti výdajů jsou uvedena v Obecných a Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce (viz příloha č. 1). Příjemce je povinen řádně doložit způsobilé výdaje příslušným účetním dokladem, popřípadě další požadovanou dokumentací. Výdaje, byť z věcného hlediska způsobilé, které nejsou řádně doložené, jsou vždy považovány za výdaje nezpůsobilé.

Způsobilé výdaje:

- musí být vynaloženy v souladu s cíli programu a komponenty 3.3, investice 1 Rozvoj politik zaměstnanosti a musí přímo souviset s realizací projektu;
- musí být doloženy soupiskami dokladů a evidencí vynaložených výdajů;
- nesmí přesáhnout výši výdajů uvedenou v každé jednotlivé smlouvě uzavřené s dodavatelem, případně v jejich dodatcích;
- časová způsobilost: počátek časové způsobilosti výdajů je od 1. 2. 2023.

5.2 Vymezení způsobilých výdajů

Z prostředků RRF budou hrazeny způsobilé výdaje, které:

- byly vynaloženy na stanovený účel projektu,
- vznikly v rámci období stanoveném výzvou,
- jsou v souladu s příslušnými předpisy EU, národními pravidly a dalšími pravidly, stanovenými vlastníkem komponenty NPO 3.3.

Žadatel/příjemce je povinen při zajišťování kurzů digitálního vzdělávání pro uchazeče o zaměstnání, zájemce o zaměstnání a pro osoby se zdravotním postižením postupovat při úhradě Příspěvků v souladu s Instrukcí MPSV č. 1/2023.

Pro příjemce podpory poskytnuté na základě žádosti o podporu podané do této výzvy byl stanoven povinný procentní vzorek monitorovacích návštěv ve výši minimálně 1 % podpořených osob vůči cílové hodnotě monitorovacích indikátorů, kterou stanovuje tato výzva v kapitole 3.3.

Způsobilými výdaji jsou:

- **náklady na úhradu kurzu digitálního vzdělávání** ve výši 82 % z konečné ceny kurzu (v případě, že součástí konečné ceny je DPH tedy 82 % z ceny kurzu včetně DPH, pokud DPH není součástí konečné ceny, pak 82 % z ceny bez DPH), které vznikly jako přímá podpora účastníka projektu.

Celková finanční částka, kterou může ÚP ČR poskytnout jako příspěvek na úhradu ceny kurzu/kurzů digitálního vzdělávání jednomu uchazeči/zájemci, nesmí v období tří po sobě

následujících kalendářních let ode dne nástupu na první kurz digitálního vzdělávání přesáhnout částku 50 000 Kč¹⁰. Příspěvek na úhradu ceny kurzu/kurzů digitálního vzdělávání jednomu uchazeči/zájemci bude ze strany ÚP ČR poskytován v souladu s principy 3E, přičemž při dodržování těchto principů bude ÚP ČR zohledňovat ceny v místě a čase obvyklé.

- **náklady na povinnou publicitu projektu**

Výdaje na povinnou publicitu jsou způsobilé max. do výše 20 tisíc Kč;

- **náklady na evaluaci projektu.**

Jedná se o externě zajištěné služby řešené prostřednictvím veřejné zakázky v celkové hodnotě max. 2 mil. Kč.

5.3 Položky nezařaditelné mezi způsobilé výdaje

Veškeré nezpůsobilé výdaje jsou vymezeny ve Specifických pravidlech pro žadatele a příjemce (příloha č. 1).

6. Žádost o podporu, způsob jejího předložení a vyřízení

Žádost o podporu podává žadatel prostřednictvím portálu IS KP14+ aplikace MS2014+. Náležitosti žádosti o podporu vztahující se k žadateli jsou stanoveny v informačním systému IS KP14+, více viz příloha č. 1 Specifických pravidel pro žadatele a příjemce (Postup pro podání žádosti o podporu v MS2014+). Žádost o podporu obsahuje informace o žadateli a o projektu.

Žádost o podporu je hodnocena způsobem, který je popsán v příloze č. 2 této výzvy Model hodnocení a kritéria pro hodnocení a výběr projektů. Dokument obsahuje vedle modelu hodnocení žádosti o podporu rovněž kritéria za účelem ověření formálních náležitostí a přijatelnosti žádosti a kritéria pro věcné hodnocení.

7. Forma a výše podpory

Alokace výzvy je **2 mld. Kč.**

Podpora je poskytována formou příspěvku z RRF ve výši 82 % z konečné ceny kurzu uchazečům/zájemcům na částečnou úhradu kurzu v oblasti rozvoje digitálních dovedností¹¹. Uchazeč/zájemce uhradí před nástupem na kurz 18 % ceny kurzu. Minimální spoluúčast uchazeče/zájemce vyplývá z pravidel NPO, které stanovují, že z prostředků NPO (resp. z RRF) nelze hradit daň z přidané hodnoty (dále jen „DPH“). Minimální spoluúčast je odvozena od výše DPH a je hrazena uchazečem/zájemcem bez ohledu na skutečnost, zda je cena kurzu zatížena DPH. Finanční spoluúčast uchazečů/zájemců zároveň zvýší jejich motivaci kurz absolvovat, a tím podpoří vyšší

¹⁰ V případě, že cena kurzu digitálního vzdělávání je vyšší než finanční limit 50 000 Kč, nebo pokud by v případě účasti na více takovýchto kurzech cena posledního kurzu digitálního vzdělávání byla vyšší než rozdíl mezi uvedenou limitní částkou a již uhrazenými částkami za kurzy digitálního vzdělávání, poskytne ÚP ČR Příspěvek jen v takové výši, aby nedošlo k překročení uvedeného limitu. Částku přesahující stanovený limit hradí uchazeč/zájemce. Do limitu 50 000 Kč se započítávají pouze příspěvky poskytnuté na úhradu kurzu digitálního vzdělávání v rámci pilotně ověřovaného nástroje, nezapočítávají se do něj úhrady za zvolenou rekvalifikaci uchazeče/zájemce a obdobně Příspěvek se nezapočítává do limitu zvolené rekvalifikace.

¹¹ Jelikož se nejedná o rekvalifikaci podle zákona o zaměstnanosti, nezahrnují se do této částky úhrady ceny rekvalifikací za tohoto uchazeče/zájemce dle § 109 a § 109a zákona o zaměstnanosti (zabezpečená a zvolená rekvalifikace).

efektivitu vynakládaných veřejných prostředků.

Podpora bude poskytnuta a proplácena **ex-post** na základě dokladů předložených příjemcem v žádosti o platbu (předpokladem je počáteční plné předfinancování výdajů projektu z prostředků příjemce).

7.1 Informace o podmínkách veřejné podpory

Projekt bude realizován v souladu s unijními a vnitrostátními právními předpisy a režim podpory bude v souladu s pravidly o poskytování veřejné podpory. Zejména se budou řídit doporučeními a pokyny pro rekvalifikace a zvyšování kvalifikací, které zveřejnilo DG COMP¹². Podpora na vzdělávání ekonomicky neaktivních jednotlivců nebo zaměstnaných jednotlivců hledajících zaměstnání (uchazečů a zájemců o zaměstnání, znevýhodněných či zájemců o podnikání; tj. fyzických osob nepodnikajících), nenaplnuje znaky veřejné podpory, protože tyto jednotlivci nevykonávají hospodářskou činnost a nepředstavují podniky ve smyslu článku 107 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Informace k veřejné podpoře jsou uvedeny v kapitole 6 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce (viz. kapitola 15 Navazující dokumentace k výzvě).

8. Územní dimenze

Cílové území: Území České republiky, včetně území hl. m. Prahy.

9. Udržitelnost

Není stanovena.

10. Povinné přílohy Žádosti o podporu

Žadatel musí v okamžiku podání Žádosti o podporu předložit následující dokumenty:

- Plnou moc (pokud žádost o podporu v systému MS2014+ podepisuje za žadatele jiná osoba než statutární zástupce). Doporučený vzor plné moci je přílohou č. 4 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce. K náležitostem plné moci blíže viz kapitola 2. 5. 2 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce.
- Podrobný rozpočet projektu.

11. Riziko podvodu, korupce, střetu zájmů a dvojího financování

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2021/241 ze dne 12. února 2021, kterým se zřizuje Nástroj pro oživení a odolnost zavazuje vlastníka komponenty k zavádění účinných a přiměřených opatření proti podvodům, korupci, střetu zájmu a dvojího financování s přihlédnutím ke zjištěným rizikům. Totéž platí pro žadatele/příjemce podpory Nástroje pro oživení a odolnost.

Příspěvek na úhradu kurzu digitálního vzdělávání pro účely výzvy není podporován v programu OPZ+ a jeho financování bude umožněno pouze z prostředků Nástroje pro oživení a odolnost po dobu trvání této formy podpory, nejpozději do 31. 10. 2025.

¹² Directorate General for Competition (Generální ředitelství pro hospodářskou soutěž, Evropská komise).

Podvod je podmnožinou nesrovnalostí a zahrnuje úmyslné jednání.

Korupce je typem podvodu, kdy dochází ke zneužití svěřených pravomocí za účelem získání nezaslouženého osobního prospěchu.

Střet zájmu dle zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, je veřejný funkcionář povinen zdržet se každého jednání, při kterém mohou jeho osobní zájmy ovlivnit výkon jeho funkce. Osobním zájmem se pro účely tohoto zákona rozumí takový zájem, který přináší veřejnému funkcionáři, osobě blízké veřejného funkcionáře, právnické osobě ovládané veřejným funkcionářem nebo osobou blízkou veřejného funkcionáře zvýšení majetku, majetkového nebo jiného prospěchu, zamezení vzniku případného snížení majetkového nebo jiného prospěchu nebo jinou výhodu; to neplatí, jde-li jinak o prospěch nebo zájem obecně zřejmý ve vztahu k neomezenému okruhu adresátů.

V případě zjištění střetu zájmů definovaného v čl. 61 Finančního nařízení ve Sdělení Komise č. 2021/C 121/01 Pokyny k zabránění střetu zájmů a jeho řešení podle Finančního nařízení může dojít k vyloučení projektu z procesu administrace a nepřiznání či odejmutí podpory.

Dvojí financování. Riziko dvojího financování operací podpořených v rámci NPO a OPZ/OPZ+ bude eliminováno evidencí podpory v monitorovacích systémech a databázích ÚP ČR. Řešeny a sledovány budou také duplicity národní APZ a ESIF podpory. Metodicky bude tato duplicita, resp. její eliminace, řešena prostřednictvím směrnic a instrukcí ÚP ČR a MPSV.

Je vyloučeno, aby žadatel předkládal žádosti o proplacení totožných výdajů nebo jejich částí, které již byly podpořeny z jiných národních nebo evropských dotačních programů.

V případě zjištěného dvojího financování budou výdaje, na něž již byla poskytnuta podpora z jiných dotačních programů, vyňaty z financování RRF. V případě zjištěného střetu zájmů, korupce či podvodu bude administrace žádosti ukončena.

Žadatel/příjemce podpory je vždy povinen postupovat takovým způsobem, aby odvrátil riziko střetu zájmu, podvodu, korupce i dvojího financování.

12. Ostatní ustanovení

Na podporu není právní nárok. O konečné výši Příspěvku rozhoduje poskytovatel podpory.

Žadatel/příjemce je povinen se při přípravě a realizaci projektu řídit právními předpisy a zásadami Evropské unie a České republiky.

Vlastník komponenty si vyhrazuje právo výzvu pozastavit nebo předčasně ukončit.

Sankce za nedodržení podmínek programu a výzvy jsou stanoveny v části V přílohy č. 3 Vzor podmínek použití podpory specifikující závazné podmínky poskytnutí podpory a ostatní povinnosti příjemce.

Pokud nabízený kurz splňuje podmínky pro rekvalifikaci dle zákona o zaměstnanosti, bude postupováno ze strany ÚP ČR dle zákona o zaměstnanosti a příslušných aktů řízení upravujících realizaci rekvalifikací. Je-li to možné, má realizace rekvalifikace přednost před poskytnutím příspěvku. Příspěvek se použije pouze tehdy, pokud daný kurz nespĺňuje všechny náležitosti rekvalifikace, resp. pokud z objektivních důvodů nemůže být použito postupu podle § 109 a § 109a zákona o zaměstnanosti (zejména tehdy pokud neexistuje v daném místě a čase rekvalifikační kurz stejného obsahu jako kurz digitálního vzdělávání na jehož úhradu je o příspěvek žádáno).

Účast v dalších programech podpory: Na téže způsobilé výdaje projektu podpořeného z tohoto programu nelze poskytnout jinou veřejnou podporu podle článku 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie, ani podporu v režimu de minimis dle Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013. Tzn., na tu část nákladů, která bude hrazena ve výši poskytnutého Příspěvků ÚP ČR, nebude zaměstnavatel čerpat jiné prostředky poskytované ze státního rozpočtu, rozpočtu územních samosprávných celků, vyšších územních samosprávných celků, Evropských strukturálních a investičních fondů, popř. z jiných programů a projektů EU, ani jiných veřejných zdrojů.

Příspěvek nesmí být vyplacen příjemci, který má neuhrazený závazek vzniklý na základě inkasního příkazu vystaveného v návaznosti na rozhodnutí Komise, jímž je podpora prohlášena za protiprávní a neslučitelnou s vnitřním trhem.

13. Informace o způsobu poskytování informací

Informace o programu podpory „Národní plán obnovy“, komponenta 3.3 Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce, investici č. 1 Rozvoj politik zaměstnanosti a výzvě poskytne žadatelům:

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Na Poříčním právu 1/376, 128 01 Praha 2

Email: zamestnanost.npo@mpsv.cz

<https://www.mpsv.cz/web/cz/narodni-plan-obnovy>

14. Přílohy výzvy

1. Specifická pravidla pro žadatele a příjemce včetně příloh
2. Model hodnocení a kritéria pro hodnocení a výběr projektů
3. Vzor Podmínek použití podpory
4. Podmínky kurzů digitálního vzdělávání
5. Podmínky pro vstup a vedení v Databázi rekvalifikací a dalšího vzdělávání
6. Procesní diagram příspěvku na digivzdělávání

15. Navazující dokumentace k výzvě

1. Obecná pravidla pro žadatele a příjemce včetně jejich příloh